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ТЕОРЕТИЧНІ КОНСТРУКТИ ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ У 

ПЕДАГОГІЧНОМУ КОЛЕДЖІ ЯК ЗАКЛАДІ ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ 

ОСВІТИ 

 

Анотація. У статті визначено низку провідних теоретичних конструктів 

професійно-педагогічної підготовки майбутніх учителів початкових класів у 

педагогічному коледжі як закладі фахової передвищої освіти, серед яких: 

парадигмальний конструкт професійно-педагогічної підготовки майбутніх 

учителів початкових класів, що передбачає зміну традиційної моно парадигми 

передвищої педагогічної освіти на поліпарадигму, в основі якої декілька рівнів 

її побудови у найближчій перспективі; інноваційний конструкт, що передбачає 

логічну єдність гуманістичного, системного, особистісно орієнтованого, 

особистісно діяльнісного та компетентнісного підходів, співпрацю викладачів 

і здобувачів освіти, забезпечення їхньої готовності до визначення і слідування 

ієрархії особистісних освітніх інноваційних цілей; потенціал закладу 

© Пустовіт Г., Баліка Л., 

Петренко І.,2024 
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передвищої педагогічної освіти як актуальний конструкт професійної 

підготовки майбутнього вчителя початкових класів, що передбачає 

вдосконалення творчого освітнього середовища педагогічного коледжу; 

формування людини з новим типом мислення у процесі впровадження Нової 

української школи як незаперечно важливий конструкт, що актуалізує 

проблему докорінної перебудови освітнього процесу професійної підготовки 

учителів; компетентнісний конструкт, що актуалізує завдання набуття 

майбутніми вчителями початкових класів професійних компетентностей; 

психолого-педагогічний конструкт, що відзначається якнайширшим 

використанням здобутків психології й педагогіки в освітній практиці.  

Ключові слова:теоретичні конструкти, фахова передвища освіта, 

професійно-педагогічна підготовка, майбутні учителі початкових класів, 

педагогічний коледж. 

 

Постановка проблеми. Реформування національної освіти передбачає 

насамперед формування у здобувачів освіти умінь і навичок самостійного, 

свідомого й відповідального здобуття системних наукових знань, творчого 

самостановлення і самореалізації, задоволення інтелектуально-культурних 

потреб, духовного самовдосконалення, набуття професійних компетентностей 

та педагогічної майстерності. Вирішення цих завдань стає нині можливим 

завдяки створенню у закладах фахової передвищої педагогічної освіти умов 

для переходу від: простого накопичення знань до самокерованого і 

самодостатнього процесу формування умінь і навичок ефективно оперувати 

здобутими знаннями; фрагментарної побудови сучасної освіти до її 

інноваційної неперервної моделі; фронтальної, загальноколективної 

організації освітнього процесу до індивідуально вибудованої власної освітньої 

траєкторії здобувача вищої освіти.  

Ефективному вирішенню цих завдань сприяє Закон України «Про фахову 

передвищу освіту», у якому зазначається, що «…розвиток закладів фахової 

передвищої освіти як центрів здобуття повних та часткових кваліфікацій у 

сферах фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти, а 

також як кваліфікаційних центрів, уповноважених на оцінювання і визнання 

результатів навчання, зокрема, здобутих у межах неформальної чи 

інформальної освіти, присвоєння та/або підтвердження професійних 

кваліфікацій відповідного рівня, визначається нині одним зі стратегічних 

завдань держави» (Міністерство освіти і науки України, 2019).  

Однак в останні роки відчутне зростання вимог до професійно-педагогічної 

підготовки вчителя початкових класів, що вимагає створення якісно нового 

теоретичного й методичного забезпечення освітнього процесу, впровадження 

ефективних інноваційних психолого-педагогічних технологій та підвищення 

якості освітньої діяльності в умовах закладу передвищої педагогічної освіти. У 

той же час, входження вітчизняної освітньої системи у загальноєвропейський 

і світовий освітній простір детермінується суттєвими глобалізаційними 

процесами. Саме вони спричинили нині переоцінку системи цінностей у всіх 
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сферах людського буття, у межах яких вища освіта характеризується досить 

помітними вже сьогодні інноваційними моделями відносин, орієнтованимина 

усвідомлення й визнання самоцінності людини як рівнозначного суб’єкта 

навколишнього соціоприродного середовища та цивілізаційних процесів. 

Система вітчизняної вищої освіти під впливомрізновекторних соціально-

економічних, суто технологічних та соціокультурних трансформації, 

незважаючи на помітну сталість традиційних цінностей і повільне 

реформування у швидкоплинному сучасному світі, починає все більше 

переорієнтовуватись на виклики і загрози сучасного українського суспільства. 

Аналіз останніх досліджень з проблеми. Процеси модернізації сучасної 

передвищої і вищої педагогічної освіти, обґрунтування стратегій та концепцій 

їх розвитку є предметом вивчення вчисленних фундаментальних наукових 

працях провідних українських вчених як-то: Н. Бібік, В. Бикова, 

Н. Буринської, С. Гончаренка, М. Жалдака, О. Захаренка, М. Євтуха, 

В. Ільченко, В. Коцура, В. Кременя, О. Ляшенка, В. Мадзігона, 

Ю. Мальованого, Н. Ничкало, М. Носка, І. Прокопенка, Г. Пустовіта, 

О. Савченко, В. Сидоренка, О. Спіріна та інших.  

Мета статті – на основі аналізу філософсько-культурологічних, психолого-

педагогічних і соціально-педагогічних наукових джерел і освітньої практики 

емпірично дослідити й схарактеризувати теоретичні конструкти професійно-

педагогічної підготовки майбутніх учителів початкових класів в педагогічному 

коледжі як закладі фахової передвищої освіти.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Розвиток вітчизняної вищої 

освіти сьогодні характеризується екстраполяцію зарубіжного (як 

європейського, так і світового) досвіду побудови випереджувальної освіти, для 

якої провідним є фундаментальність та цілісність надання системних наукових 

знань, запровадження індивідуалізації процесів освіти, «…підвищення 

значущості практичного спрямування здобутих знань, застосування у навчанні 

сучасних технологій активізації міграції (мобільності) високоосвічених 

фахівців» (Terentieva & Yashnik, 2017, р.145–146). 

У цьому контексті важливим є розуміння сьогодні процесів формування і 

розвитку людського капіталу як провідного інтеграційного показника, що 

розкриває внутрішньо-політичні, соціальні, культурні та освітні потенційні 

можливості щодо побудови інтегрованого знання та його ролі у суспільному 

розвитку країни. На підставі останнього можемо констатувати, що в сучасному 

соціокультурному просторі знання як провідна категорія і результат людського 

буття набувають характерних ознак продуктивної сили, що детермінує 

формування умінь і конкретних професійних навичок застосування все нових 

інтегрованих знань у власній життєтворчій діяльності. Інтегровані системні 

знання характеризуються різноманіттям пріоритетних напрямів людської 

діяльності. Зокрема це сучасна наука, політика, економіка, культура і освіта та 

численні джерела створення, серед яких – глобальна інформаційна 

інфраструктура, яка нині є провідною. А тому сьогодні, як підтверджує аналіз 

педагогічної практики, «…необхідним є вирішення проблеми співвідношення 
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обсягів гуманітарного і профільного циклів навчальних дисциплін закладу 

передвищої освіти» (Алексєєнко, Аніщенко та Балл, 2010). 

Отже на підставі проведеного вище аналізу, можемо зробити висновок, що 

сьогодні знання вже не можна визначати лише в межах класичних дисциплін 

закладу передвищої педагогічної освіти. Знання набувають комплексності й 

інтегративності, характеризуються проблемно-орієнтованою та 

міждисциплінарною побудовою. Крім того, сучасні наукові знання є суто 

індивідуальними і водночас колективними, набуваючи суттєвого 

синергетичного спрямування. Тому модернізація сучасної перед вищої 

педагогічної освіти передбачає орієнтацію на інтелектуально-творчий 

розвиток особистості майбутнього вчителя початкових класів, оскільки, на 

думку В. Кременя, «…суспільний розвиток дедалі більше потребує людини 

професійно підготовленої, для якої характерним є дослідницько-інноваційний 

тип діяльності» (Кремень, 2008). 

У такому контексті провідним є парадигмальний конструкт професійної 

підготовки майбутнього учителя початкових класів. Насамперед, це зміна 

традиційної моно парадигми перед вищої педагогічної освіти на 

поліпарадигму, в основі якої декілька рівнів її побудови у найближчій 

перспективі, а саме: у межах першого рівня вища освіта як підтримуюча, що 

зважаючи на досвід і систему знань минулих поколінь, передбачає пізнання 

дійсності, вивчення суспільства та самої людини на основі вже усталених 

знань; на наступному рівні освіта розглядається як інноваційна освіта, що має 

ґрунтовно пояснити з позиції інноваційних технологій процес взаємодії 

людини зі світом, що її оточує, а, отже, має на меті сформувати уміння і 

навички індивідуальної й колективної творчої перетворювальної діяльності. 

Результатом здобуття освіти на цьому рівні є розвиток критичного та 

інноваційного мислення майбутнього вчителя початкових класів, формування 

постійної потреби щодо власного розвитку і саморозвитку, творчого 

самовдосконалення і змін власного «Я», соціального оточення та 

навколишнього природного середовища. Тож, на думку В. Кременя та 

В. Ільїна, «…актуалізується завдання формування нової освітньої парадигми, 

яка ґрунтується на цілісному сприйнятті процесів навколишньої дійсності. А 

тому завдання нової парадигми полягає в тому, щоб задіяти не тільки 

можливості раціональної сфери, а й таких не менш важливих складових «Я», 

як почуття, віра, духовність. Якщо освітня система хоче брати участь у 

створенні цілісної креативної особистості, а саме такі особистості потрібні 

«суспільству знань», то вона повинна більшою мірою враховувати досягнення 

сучасних концепцій про самоорганізацію…» (Кремень та Ільїн В, 2012, с. 11). 

Отже, пріоритетними напрямами реформування передвищої педагогічної 

освіти в умовах інтеграції її до європейського і світового освітнього простору 

сьогодні визначено гуманізацію, гуманітаризацію, демократизацію, 

фундаменталізацію, індивідуалізацію, інноваційний характер освіти та 

міжнародну інтеграцію у сфері освіти тощо. 



Інноватика у вихованні. Випуск 19. Том 2. 2024. 
 

41 

 

Наступним нами визначено інноваційний конструкт професійно-

педагогічної підготовки майбутніх учителів початкових класів, оскільки 

сучасні інноваційні процеси у передвищій педагогічній освіті за своїм 

спрямуванням і переважно за змістом є екстраполяцією загальних процесів 

інноваційного розвитку українського суспільства, наслідків глобальних, 

інколи і локальних, проблем сучасності, інтеграцією системних наукових 

знань і форм та напрямів соціального буття. А це в сукупності має забезпечити 

формування готовності майбутнього вчителя початкових класів до динамічних 

змін як у соціокультурному просторі, так і в освітньому процесі закладів 

передвищої педагогічної освіти за рахунок розвитку їхнього творчого 

потенціалу й здатності до співпраці і формування різноманітних форм 

інноваційного мисленнята власне інноваційної освітньої діяльності. На 

підставі такого аналізу інноваційна освітня діяльність закладів передвищої 

педагогічної освіти сьогодні розглядається у контексті інтеграційних процесів 

їхнього входження у загальноєвропейський освітній простір, набуваючи ознак 

«відкритої освіти», для якої характерним є: формування потреб і мотивів 

творчого здобуття нових знань у майбутнього вчителя початкових класів; 

упровадження індивідуального підходу до процесу навчання, за якого зміст 

освіти вибудовується у відповідності до потреб, інтересів і рівня підготовки 

кожного з них; побудова індивідуального чи малими групами процесу освіти, 

що дає змогу ефективно задовольнити освітні потреби кожного; різноманіття 

форм, методів і засобів навчання, що не обмежуються традиційними лекціями, 

бесідами, вивченням психолого-педагогічної та історико-педагогічної 

літератури, усними відповідями і тестуванням; релевантність повсякденного 

життя й освітньої діяльності на основі тісного взаємозв’язку навчального 

матеріалу з реаліями сьогодення; застосування психолого-педагогічного 

супроводу професійної підготовки майбутнього вчителя початкових класів 

(Кремень, Луговий та Топузов, 2021). 

Отже, масштабні інноваційно-інтеграційні процеси в системі передвищої 

педагогічної освіти є нині наслідком постійно зростаючих запитів українського 

суспільства щодо рівня професійної готовності майбутнього вчителя 

початкових класів до активної професійної життєдіяльності в сучасному 

інформаційному просторі, у змісті якої найповніше віддзеркалювалися б 

гуманістичні пріоритети сучасної освіти, вибудовані на ідеях самоцінності та 

унікальності кожної особистості. Крім цього, особливостями інноваційної 

освітньої діяльності закладу передвищої педагогічної освіти є логічна єдність 

гуманістичного, системного, особистісноорієнтованого, особистісно 

діяльнісного та компетентнісного підходів, співпраця викладачів і здобувачів 

освіти, забезпечення їхньої готовності до визначення і слідування ієрархії 

особистісних освітніх інноваційних цілей (Євтух та Яшник, 2015, с. 108). 

У контексті розгляду сутності попереднього конструкту важливою є 

характеристика потенціалу закладу передвищої педагогічної освіти як 

актуального конструкту професійно-педагогічної підготовки майбутнього 

учителя початкових класів. У його межах обов’язковим є врахування наслідків 
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внутрішньо і зовнішньополітичних, соціальних, економічних, наукових і 

соціокультурних трансформацій в сучасному українському суспільстві, 

що«…сприяє побудові відкритості та прозорості діяльності закладу передвищої 

освіти у межах його автономії. А це забезпечує формування системних наукових 

знань для розв’язання проблем сучасного українського суспільства, на основі 

розвитку критичного мислення та активної громадянської позиції майбутнього 

вчителя початкових класів» (Terentieva, 2017, р.63). 

У той же час важливим завданням, що вимагає негайного вирішення, є 

вдосконалення творчого освітнього середовища закладу передвищої 

педагогічної освіти, що відповідало б суспільним вимогам сьогодення, і 

водночас забезпечувало суттєве підвищення якості освіти і якості освітньої 

діяльності. У такому контексті вирішення цих завдань має сприяти 

формуванню майбутнього вчителя початкових класів з «…новим творчим 

інноваційним мисленням, який міг би самовдосконалюватись, реалізовувати 

свій творчий потенціал та продукувати ідеї і конструктивні рішення з 

наступним їх втіленням у практичну власну професійну та соціально активну 

діяльність» (Кремень, 2013, с. 4). 

Аналіз сучасної передвищої педагогічної освіти дає змогу зробити висновок, що 

оптимізувати умови підготовки педагога нового покоління можна за такими 

ефективними напрямами: поєднанням ґрунтовного вивчення фахових предметів з 

вивченням спеціальних курсів для формування інноваційного мислення, що 

характерні для сучасної початкової освіти; налагодження зв’язку із закладами вищої 

педагогічної освіти та академічними науковими установами для упровадження 

інноваційних педагогічних технологій і спеціалізованих інтегрованих курсів; 

підтримки науково-дослідницької діяльності викладачів та здобувачів освіти у 

закладах передвищої педагогічної освіти з метою ефективного забезпечення системи 

інформаційного та науково-професійного розвитку цих закладів; виявлення і 

підтримка талановитих і обдарованих здобувачів освіти, створення умов для 

реалізації їхнього інтелектуального потенціалу у здійсненні наукових досліджень; 

посилення ролі соціальних функцій закладів передвищої педагогічної освіти, що 

формують духовно-інтелектуальний і психолого-соціальний потенціал здобувачів 

освіти, а це забезпечує їхню готовність до викликів і загроз сучасного українського 

суспільства (Євтух та Яшник, 2015, с. 92–110). 

Тоді одним з напрямів формування людини з новим типом мислення є 

упровадження Концепції Нової української школи, що є нині незаперечно 

важливим конструктом професійно-педагогічної підготовки майбутнього 

вчителя початкових класів. А це актуалізує проблему докорінної перебудови 

освітнього процесу професійної підготовки таких вчителів у вітчизняних 

закладах перед вищої педагогічної освіти. У цьому контексті актуальними є 

провідні положення Концепції Нової української школи, серед яких, 

насамперед: новий зміст освіти, заснований на формуванні ключових 

компетентностей, необхідних для успішної самореалізації в суспільстві; 

умотивований учитель, який має свободу творчості і розвивається професійно; 

наскрізний процес виховання, розвитку і соціалізації дитини, який формує 
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цінності і ціннісні орієнтації; децентралізація та ефективне управління, що 

надасть закладу освіти реальної автономії; педагогіка, що ґрунтується на 

партнерстві між учителем, учнем і його батьками; орієнтація на потреби 

кожного з учнів в освітньому процесі на основі упровадження принципів 

дитиноцентризму і природовідповідності; нова структура школи, що дає змогу 

ефективно засвоїти дитині новий навчальний зміст і набути ключових 

компетентностей для життя; справедливий розподіл публічних коштів, що 

забезпечує рівний доступ усіх дітей до якісної освіти; сучасне творче освітнє 

середовище, яке забезпечить необхідні умови, засоби і технології для освіти, 

виховання, розвитку і соціалізації учнів різного віку (Міністерство освіти і 

науки України, 2016). 

Наступним є компетентнісний конструкт, у межах якого актуалізується 

завдання набуття майбутніми вчителями початкових класів професійних 

компетентностей у процесі застосування здобутих ними системних наукових 

знань, що дасть їм змогу визначати найбільш оптимальні напрями вирішення 

будь-яких професійних та життєво важливих проблем. У цьому контексті 

актуалізується думка К. Роджерса про те, що «…усвідомлена особистістю 

потреба розвиватися й удосконалюватися, змінювати способи сприйняття 

внутрішнього «Я» є віддзеркаленням власного інтелектуального і морально-

духовного розвитку» (Rodgers & Stevens, 1967).  

Аналіз сучасної теорії і практики професійно-педагогічної підготовки 

майбутнього вчителя початкових класів у закладах передвищої педагогічної 

освіти дає змогу схарактеризувати загальновизнану нині класифікацію 

складових їхньої професійної компетентності, якими є: сформовані уміння і 

навички креативного і системного мислення; уміння і навички розвитку 

творчості, ініціативності, вміння конструктивно керувати своїми емоціями; 

уміння і навички оцінювати ризики і приймати рішення, виробляти здатності 

співпрацювати з іншими та відповідально ставитись до результатів власних 

вчинків і дій у соціумі; уміння і навички здійснення усвідомленого і доцільного 

вибору напрямів вирішення як індивідуальних, так і колективних життєво 

важливих проблем; уміння і навички та соціальний досвід побудови 

рівноправних партнерських стосунків у процесі спілкування і співпраці, 

визнанні думок, ідей та поглядів один одного, права на відмінність, узгодження 

власних позицій; уміння і навички створення умов для ефективного розкриття 

власного особистісного потенціалу та потенціалу інших; уміння і навички 

мислити системно і прогностично; уміння і навички застосування здобутих 

знань, сформованих умінь і навичок у новій проблемній ситуації; уміння і 

навички формування фасилітаторських та лідерських якостей тощо. Отже, 

аналіз цих умінь і навичок забезпечує ефективне формування нового мислення 

майбутнього вчителя початкових класів. А це детермінує зміни власного «Я» у 

процесах усвідомлення сутності соціокультурних реалій і на їх основі 

ефективного реагування на внутрішньо і зовнішньополітичні, економічні й 

соціальні трансформації, що відбуваються в українському суспільстві, в 

результаті чого відбувається розвиток активної громадянської позиції, 
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патріотизму, правосвідомості, політичної культури та культури міжетнічних 

відносин майбутнього вчителя початкових класів (Базелюк, 2019). 

Як засвідчив проведений аналіз, одним з важливих напрямів сучасного 

суспільного розвитку, а у його межах – розвитку передвищої педагогічної 

освіти, є створення суто теоретичних психолого-педагогічних концепцій і 

технологій, нормативно-правових і навчально-матеріальних умов для вільного 

творчого розвитку особистості майбутнього вчителя початкових класів. 

Загалом, це має органічно поєднуватися з вихованням їхньої суспільної 

відповідальності за своє майбутнє, свою професійну діяльність та її результати. 

Отже, сформований професіоналізм і педагогічна майстерність, культура та 

відповідальність майбутніх вчителів початкових класів мають стати 

пріоритетними у їхній професійній підготовці в закладах перед вищої 

педагогічної освіти, а відтак, екстраполюватись у свідомості та проявлятися у 

власній професійній діяльності та творчо спрямованій поведінці (Зязюн, 

Крамущенко та Кривоніс, 2004).  

Психолого-педагогічний конструкт. Сутнісні ознаки особистісно 

орієнтованого процесу професійної підготовки майбутнього вчителя 

початкових класів в закладах передвищої педагогічної освіти базуються на 

«…гуманному суб’єкт-суб’єктному співробітництві всіх учасників освітнього 

процесу, застосуванні діагностично-стимулюючого способу організації 

пізнання; проєктування вчителем (а згодом й учнями) індивідуальних 

досягнень в усіх видах пізнавальної діяльності, сенситивної їхньому віку; 

якомога повніше врахування у доборі змісту, в методиках, стимулах навчання 

та системі оцінювання діапазону особистісних потреб» (Савченко, 2008).  

Зазначені чинники нерозривно пов’язані із якнайширшим використанням 

здобутків психології у галузі вивчення особистості, з упровадженням 

результатів педагогічної, вікової, соціальної психології в освітню практику. У 

такому контексті В. Панок визначив її основні завдання: «…підвищення 

ефективності освітнього процесу на основі: залучення новітніх досягнень 

психологічної науки; захисту психічного здоров’я та особистісної свободи всіх 

учасників освітнього процесу; сприяння повноцінному особистісному й 

інтелектуальному розвитку на кожному віковому етапі; створення 

психологічних і соціально-педагогічних умов для формування у здобувачів 

освіти мотивації до саморозвитку; забезпечення індивідуального підходу до 

кожного здобувача освіти на основі його психолого-педагогічного вивчення; 

профілактика і корекція відхилень в інтелектуальному і особистісному 

розвитку здобувачів освіти» (Панок, 2020). 

Отже, актуалізуємо увагу на організації і здійсненні психологічного 

супроводу здобувачів освіти з урахуванням їхніх індивідуальних особливостей 

та потреб. Оскільки, як підтверджують результати аналізу практики 

професійної підготовки майбутнього вчителя початкових класів в закладах 

передвищої педагогічної освіти, такий супровід є найбільш ефективним саме з 

моменту їхнього вступу і упродовж усього терміну навчання. За цих умов 

психологічний супровід має бути тісно пов’язаним із педагогічним та 
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соціальним супроводом і спрямовуватись на підвищення якості професійної 

підготовки і якості професійної діяльності закладу передвищої педагогічної 

освіти завдяки своєчасному виявленню й вирішенню психологічних проблем 

здобувачів освіти та покращенню їхньої адаптації до вимог освітнього процесу.  

Висновки і перспективи подальших розвідок. Отже, нами визначено 

низку провідних теоретичних конструктів професійно-педагогічної підготовки 

майбутніх учителів початкових класів у педагогічному коледжі як закладі 

фахової передвищої освіти, серед яких: парадигмальний конструкт; 

інноваційний конструкт; потенціал закладу передвищої педагогічної освіти як 

актуальний конструкт професійної підготовки майбутнього вчителя 

початкових класів; формування людини з новим типом мислення у процесі 

упровадження Нової української школи як незаперечно важливий конструкт; 

компетентнісний конструкт; психолого-педагогічний конструкт.  

Наступних наукових досліджень вимагають проблеми організації 

інклюзивної освітньої діяльності закладів передвищої педагогічної освіти, 

розроблення сучасних факторно-критеріальних моделей вимірювання рівня 

сформованості професійної компетентності майбутнього вчителя початкових 

класів, упровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у 

процес професійної підготовки майбутнього вчителя початкових класів. 
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Abstract. The article identifies a number of leading theoretical constructs of 

professional and pedagogical training for perspective primary school teachers in a 

pedagogical college as an institution of professional higher education, among them: 

a paradigmatic construct of professional and pedagogical training for perspective 

primary school teachers, which involves changing the traditional mono-paradigm of 

higher pedagogical education to a poly-paradigm, based on several levels of its 

construction in the short term; is an innovative construct that provides for the logical 

unity of humanistic, systemic, personality-oriented, personal activity and 

competence approaches, cooperation of teachers and students, ensuring their 

readiness to define and follow the hierarchy of personal educational innovation 

goals; the potential of the Universities as a relevant construct of professional training 

for perspective primary school teachers, which involves improving the creative 

educational environment of the pedagogical college; the formation of a person with 

a new type of thinking in the process of introducing the New Ukrainian School as an 

undeniably important construct that actualizes the problem of radical restructuring 

of the educational process of professional teacher training; a competence construct 

that actualizes the task of acquiring professional competencies by perspective future 

primary school teachers; a psychological and pedagogical construct characterized by 

the widest possible use of the achievements of psychology and pedagogy in 

educational practice.  

Keywords: theoretical constructs, professional higher education, vocational and 

pedagogical training, perspective primary school teachers, pedagogical college. 
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